

ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ



ISSN 1310-8654

БРОЙ 2 ГОДИНА XVII 2008 г.

ЦЕНА 0,70 ЛВ.

В БРОЯ



СЛЕД
ЛЮБОВНАТА
АФЕРА

Четете на стр. 4



ДЖОН УИКЛИФ
УТРИННАТА
ЗВЕЗДА НА
РЕФОРМАЦИЯТА

Четете на стр. 5



Осмата заповед

НЕ КРАДИ

Четете на стр. 6



дъжобният бог

Представата

ни за Бога от известно време започна да се свива и се боя, че това не е изолиран феномен. Вече рядко можем да чуем за върховния Господ, който се простира от единия край на хоризонта до другия. Почти винаги слушахме за Бога с термините за съществуване, обитаване само в сърцата ни.

Наистина, вярно е, че Божият Дух може да изпълни сърцата ни. Но Той не е ограничен там. Той не е сръобен бог, който можем да носим навсякъде със себе си и да го изпращаме да изпълнява поръките ни. Той е нещо много повече от задоволяването на личните ни нужди.

В последната книга на Библията, Откровение, в 14 глава, един ангел прогласява със силен глас: „Бойте се от Бога и въздайте Нему слава, защото настана

часът, когато Той ще съди, и поклонете се на Този, Който е направил небето и земята, морето и водните извори.“

Боенето от Бога, т. е. преклонението пред Него с благоговение и почит, изглежда като нещо съвсем в реда на нещата. Тогава защо Божият последен призив към нас започва по този начин? От каква опасност се опитва да ни предпази?

Продължава на стр. 2

Според организацията „Отворени врати“ преследването на християни по света се засилва

Според прогнозата на християнската организация „Отворени врати“ през 2008 г. ситуацията за християните в редица страни ще се усложни повече, отколкото през миналата година.

Те са на мнение, че през 2007 г. в Индия, Пакистан и Индонезия се е влошило положението на християните. А още с първите дни на Новата година са се появили нови кризисни случаи в някои страни, които се очаква да повлияят на християните. От „Отворени врати“ визират ситуацията в Кения след президентските избори и в Пакистан след убийството на опозиционния лидер Бенезир Бхутто.

На първо място по така наречения „индекс на преследване“ за поредна година е Северна Корея. В страната, в която управлява комунистически режим начело с диктатора Ким Чен Ир, вярващите са преследвани, изпращани в трудови

лагери и убивани. Подобна е ситуацията и в държавите, които са погредени след Северна Корея по този показател. Това са Саудитска Арабия, Иран, Сомалия, Малдиви и Йемен.

Призивът на организацията е всички вярващи от свободните страни да се събудят и да се молят и застъпват за своите братя и сестри, които живеят под постоянна заплаха от репресии. Вярващите могат да се опитат да облекчат страданията им и да им помогнат, като пишат протестни писма до посолствата и правителствата на страните, в които преследванията са ежедневие.

По данни на организацията около 200 милиона души живеят под непрекъсната заплаха да бъдат убити или затворени заради вярата си. Други 200 милиона биват дискриминирани и оцелявани заради вярата си.



В България днес религиозните репресии са отдавна забравено минало. Не бива да забравяме обаче, че религиозното преследване в страни като например Северна Корея продължава да бъде официална държавна политика.